Интегрированный урок математики и географии по теме «Масштаб» в 6 классе

Тема: Турпоездка  в Сочи

Урок проводят:

учитель математики Алена Владимировна Игнатьева

 географии Анна Владиславовна Попова
Цели:
Образовательная: закрепить и расширить понятие  масштаб, показать его значение, уметь решать задачи на нахождение расстояния в действительности и на карте, зная масштаб карты;
воспитательная: воспитывать интерес учащихся к математике, к географии, культуру устной и письменной речи, аккуратность;
развивающая: развивать логическое мышление, умение выделять главное, сравнивать и обобщать.
Ход урока: 1.Организационный момент.

А.В. Начало 

Наш урок будет интегрированный и вести будут: учитель математики и учитель географии. 

Основным языком географии является карта. И чтоб научиться ее хорошо читать, необходимо хорошо знать и уметь работать с масштабом и его видами. 

Эту тему мы изучаем по географии и математике. Вы знаете и умеете работать с масштабом. Так давайте же поставим цель нашего урока и запишем в рабочий лист. (приложение №1)

Всю нашу работу вы оформляете на рабочий лист, который в конце урока сдаете и оценивается ваша деятельность.
Ал. Вл.  Какое главное событие происходит сейчас в мире? (олим. Игры)

Да, действительно это яркое событие, оно привлекает внимание всё человечество.
7 февраля состоялось торжественное открытие Олимпийских игр-2014 года в Сочи.

Нам бы сегодня хотелось виртуально прикоснуться и побывать в г. Сочи. 

Олимпийские игры открылись с церемонии зажжения огня, давайте вспомним эти волнующие моменты. 

Право зажечь олимпийский огонь было предоставлено Владислав Третьяк- 3-х кратный олимпийский чемпион, хоккейный вратарь и Ирина Роднина- олимпийская чемпионка по фигурному катанию.(слайд- видео)

Итак мы совершим туристичекую поездку в Сочи.  И тема нашего урока «Туристическая поездка в Сочи»
А.В. Вспомним основные понятия (масштаб, виды масштаба)
Масштаб – это отношение длины отрезка на карте или плане к его действительной длине на местности 

Виды масштаба: численный, именованный, линейный.

Ал. Вл.  Переведите численный масштаб в именованный (первое задания выполняются вместе с учителем, 
Вспомним единицы длины 1м-=100 см.

                                                   1 км. =1000 м.

                                                     1 км.= 100000см.

Сделайте - остальные – самостоятельно):

1:5000               в 1 см 50 м. 
1:15000000      в 1 см. 150 км.

1:1500              в 1 см. 15 м.

1:2000000         в 1 см. 20 км.

1км – 1000м – 100000см

Отправляемся в путь сейчас мы все вместе определим расстояние от Ведлозера до Петрозаводска. (атлас Карелии)
Чтобы определить расстояние, какие мы должны выполнить действия, работая с картой.
1. Знать масштаб карты. 

2. Определить расстояние на карте.( по птичьему полету)

=найдем расстояние на местности

А.В. 3 задания по группам (атлас 6 класса )
Определите общее расстояние от Ведлозера до Сочи.

1 группа- от Петрозаводска до Москвы

2 группа- от Москвы до Волгограда

3 группа- от Волгограда до Сочи

Проверка (2400 км)

Ал.Вл. 

Вот мы с вами находимся в Сочи (слайд)

А.В. 

Объяснение, что такое кластер (приложение №2)

Кластер- (от анг. Скопление)- этотобъединение нескольких однородных элементов, относительно автоновная единица. 

Зад. 

Определите объект , который находится на расстоянии 1300 м. на юго-восточном направлении от главной церемониальной площади.
(еще одна подсказка- этот объект находится на железной дороге)
А.В.

Самостоятельно выберите объект и определите расстояние.

( ответы на вопрос на рабочем листе)

Подведем итоги нашего  виртуального посещения Сочи.

А. В. 

Как вы думаете мы выполнили цели, поставленные в начале урока?

Ал. В. 

Мы не только познакомились с олимпийскими объектами, но и закрепили понятие масштаб и умение работать с ним.
Появилась ли у вас уверенность при работе с картой, при нахождении расстояния, при чтении масштаба.

Менделеев Д.И. считал, что естествоиспытателем нельзя быть, не получив начальных знаний в географии, математики и т.п.

И сегодня вы убедились, что имея карту местности и путешествуя по городу вы сможете определить расстояние на местности и решить сможете ли вы передвигаться пешком или на транспорте.
ПРИЛОЖЕНИЕ №1

Рабочий лист

Тема урока:

Цель урока:

Масштаб – это

Виды масштаба:

1.

2.

3.

Перевод масштаба

	Численный масштаб
	Именованный масштаб

	1:5000
	В 1 см…

	1:15000000
	В 1 см…

	1:1500
	В 1 см…

	1:2000000
	В 1 см…


Маршрутный лист

	объекты
	расстояние

	Ведлозеро-Петрозаводск
	

	Петрозаводск- Москва
	

	Москва –Волгоград
	

	Волгоград- Сочи
	

	                                                              Итого:
	


	Объекты Олимпийской деревни
	расстояние

	Церемониальная площадь- Центральный стадион


	

	
	1300 м.



	?
	?




Задание: самостоятельно выбрать объект и определить расстояние.

Вывод:

Выполнена ли цель урока:

